
別添 3 医療機関公開情報の活用状況に関するアンケート調査 

 

目的 医療機関選定の際の治験依頼者による医療機関公開情報の活用状況について実態

を把握する 

対象 本タスクフォース参加会社（21 社）に所属し、医療機関選定を担当・経験してい

る方 

回答数 66 名 

 

質問 

1 

医療機関情報（一部医療機関の主に実施体制）が“日本医師会治験促進センターの

ホームページ（治験実施医療機関情報データベース）”や各医療機関のホームペー

ジで情報公開されていることをご存じですか？ 

回答 【治験実施医療機関情報データベース】 

・Yes：32 名 ・No：34 名 

【各医療機関のホームページ】 

・Yes：62 名 ・No：4 名 

 

質問 

2 

（質問 1 で Yes の場合） 

医療機関選定の際に、公開情報を検索したこと（検索しようとしたが見つからなか

ったケースも含む）がありますか？ 

回答 【治験実施医療機関情報データベース】 

・Yes：14 名 ・No：18 名 

【各医療機関のホームページ】 

・Yes：54 名 ・No：8 名 

 

質問 

3 

（質問 2 で Yes の場合） 

医療機関選定の際に、公開情報を検索することは有用と感じましたか？ 

回答 【治験実施医療機関情報データベース】 

・Yes：4 名 

・No（きちんと項目を入力している一部の医療機関では有用と感じるが、全体的に

見ると有用とは思えない）：7 名 

・No（全く有用とは思えない）：3 名 

【各医療機関のホームページ】 

・Yes：16 名 

・No（しっかり情報公開を行っている一部の医療機関では有用と感じるが、全体的

に見ると有用とは思えない）：36 名 

・No（公開情報をしている医療機関も含め、全く有用とは思えない）：2 名 



質問 

4 

（質問 2 または質問 3 で No の場合） 

公開情報の検索をしなかった、または、検索したが有用とは思えなかった理由は何

ですか？（重複回答可） 

回答 【治験実施医療機関情報データベース】 

・情報公開している医療機関が少ないため、情報を検索しても見つけることができ

ない：13 名 

・公開情報の更新頻度が低いため、最新情報かどうかが確認できない：7 名 

・公開している情報量（項目数）が少ないため、必要な情報が集められない：10 名 

・その他：2 名 

その他の理由の詳細 

・治験実施医療機関情報データベースを参照しても、結局は各実施医療機関のホー

ムページを参照することになる 

・特に治験に積極的な医療機関の場合、医療機関ホームページの方が詳細な情報が

記載されており、治験実施医療機関情報データベースを参照する利点が感じられ

ない 

【各医療機関のホームページ】 

・情報公開している医療機関が少ないため、情報を検索しても見つけることができ

ない：14 名 

・公開情報の更新頻度が低いため、最新情報かどうかが確認できない：20 名 

・公開している情報量（項目数）が少ないため、必要な情報が集められない：33 名 

・その他：5 名 

その他の理由の詳細 

・医療機関自体のホームページから治験関連の情報を公開しているホームページへ

のリンクが複雑になっている医療機関もあり、情報の検索が難しい。 

・SOP の内容、IRB 開催日（〆切）程度の公開情報であることが多く、無いよりは

ましと感じるが、特に有用とまで感じる医療機関は少ない。 

・医療機関側の書いた内容を鵜呑みに選定を行うのはリスクが高い。 

 


